

**Информация о проделанной работе по реализации мероприятий
МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района по
профилактике в борьбе с коррупцией
за III квартал 2022г.**

06 июля заведующий филиалом № 4 «Дом культуры Герзель-Аульского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Мачигов Ж.Я. провел информационный час по теме «Мы против коррупции», на котором он поговорил с ребятами о коррупции, о ее видах и причинах возникновения и о том, можно ли ей противостоять. В рамках беседы участники смогли высказать свое мнение об этом социальном зле, обсудили литературные произведения, в которых отображается тема коррупции. В завершении встречи он провел обзор книжной выставки "Нет коррупции", на которой была представлена юридическая литература и художественные произведения, где затрагивается тема коррупции. Организатор мероприятия пожелал присутствующим решать все жизненные ситуации правильно, не обходя закон. Присутствовало: 17 человек.



07 июля художественный руководитель филиалом №18 «Дом культуры Шуанинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провел познавательную беседу с подростками по теме «Нет коррупции», направленную на правовое просвещение в сфере противодействия коррупции. Присутствующие рассмотрели понятие «коррупция», узнали, что это социальное явление, зародилось в глубокой древности и продолжает существовать в настоящее время, и методах борьбы с ней. Худрук филиала №18 С. Шарипов объяснил ребятам, что тот, кто дает и берет взятку не считаясь с общественными интересами, нарушает нормы права и морали. Присутствовало 19 человек.



8 июля филиал №3 «Кумыкский культурный центр Брагунского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провёл в рамках мероприятий по антикоррупционному воспитанию в ККЦ села Брагуны прошел урок права с подростками «О коррупции вслух». В ходе мероприятия ведущий, культорганизатор ККЦ - Ш.А. Козбаев рассказал об истории появления коррупции, о формах коррупции. Также ШахардинАловдинович рассказал, как коррупция подрывает государственный строй и останавливает экономическое развитие любой страны. Были рассмотрены несколько ситуаций по данной теме. Дети обсуждали и определяли тип коррупции. Присутствовало: 25 человек.



11 июля работники МБУК «Районный дом культуры» Гудермесского муниципального района в целях формирования антикоррупционного мировоззрения провели беседу-предупреждение «Коррупционное поведение: возможные последствия». Воспитанникам показали видео, после просмотра которого узнали о том, какое поведение может восприниматься окружающими как проявление коррупции, на какие темы нежелательно вести разговоры с гражданами при осуществлении профессиональной деятельности и другое. Присутствовало: 100 человек.



14 июля в рамках мероприятий по антикоррупционной деятельности заведующая филиалом №10 «Дом культуры Кади-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провела беседу с детьми на тему: «Коррупция как продолжение зла». Цель: познакомить учащихся с понятиями коррупция, бюрократия, взяточничество, шантаж, с историей борьбы со взяточничеством в России, способствовать формированию у детей антикоррупционного мировоззрения. В ходе беседы были рассмотрены понятие «коррупция», виды и методы коррупции, и борьбы с этим противозаконным явлением. Ребята узнали, что самой основной и банальной причиной коррупции является жадность, которая толкает людей на нарушение закона, заставляя забыть о моральных устоях, познакомятся с пословицами о честности. Присутствовало: 10 человек.



16 июля в целях формирования у подрастающего поколения антикоррупционного мировоззрения работники филиала №5 «Дом культуры Гордали-Юртовского сельского поселения» совместно с сельской библиотекой провели информационный час на тему: «Мы против коррупции». В ходе часа ребята говорили о взрослой теме, ознакомились с явлением коррупции: сутью, причинами, последствиями, узнали об основных мотивах коррупции. Познакомились с пословицами о честности, поделились своими мыслями по поводу полученной информации. Присутствовало: 19 человек.



22 июля заведующая филиалом № 11 «Дом культуры Комсомольского сельского поселения» МБУК «Районный дом культуры» Гудермесского муниципального района М. Эскиева провела беседу с воспитанниками на тему: «Скажи коррупции НЕТ». Цель: сформировать у учащихся антикоррупционное мировоззрение и воспитать негативное отношение к коррупции; дать общее представление о различных формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, причинах, вредных последствиях данного явления; сформировать навыки адекватного анализа и личностной оценки данного социального явления с опорой на принцип историзма. Участвовало: 2 человека. Присутствовало: 25 человек.



16 июля в рамках мероприятий по профилактике коррупции, заведующая филиалом №19 «Дом культуры Энгель-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Т.Б.Бойсуева совместно с заведующим сельской библиотеки М.А.Кадиевым провели информационный час с детьми и подростками на тему «Что мы знаем о коррупции». Цель: профилактика коррупции, формирование чувства активной гражданской позиции. В ходе часа Т.Б.Бойсуева ознакомила присутствующих с понятием коррупции, сутью, причинами и последствиями. Ребята узнали об основных мотивах коррупции, познакомились с пословицами о честности, поделились своими мыслями и чувствами по поводу полученной информации. Присутствовало: 18 человек.



6 августа заведующая филиалом №19 «Дом культуры Энгель-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Т.Б.Бойсуева совместно с заведующим сельской библиотекой М.А.Кадиевым провели беседу-познание с детьми на тему «Коррупция-социальное зло». Цель: научить детей противодействию коррупции, воспитать чувство активной гражданской позиции. В ходе мероприятия Т.Б.Бойсуева ознакомила присутствующих с понятием коррупции, сутью, причинами и последствиями. Ребята узнали об основных мотивах коррупции, познакомились с пословицами о честности, поделились своими мыслями и чувствами по поводу полученной информации. После беседы участники задавали вопросы по обсуждаемой теме. Присутствовало: 18 человек.



6 августа работники филиала №17 «Дом культуры Хангиш-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный дом культуры» Гудермесского муниципального района

провели час-рассуждение с подростками «Можно ли быть успешным без коррупции». Цель: объяснение, пропаганда и формирование у обучающихся собственного антикоррупционного мировоззрения; организация взаимодействия с органами государственной власти, а также юридическими лицами по вопросам антикоррупционной политики; развитие правового сознания. Ведущий объяснил, подросткам, что коррупцией называют процесс, связанный с прямым использованием должностным лицом прав, связанных с его должностью, в целях личного обогащения, иначе говоря, злоупотребление должностным положением с целью получения личной выгоды. В своём выступлении ведущий остановился на том, что коррупция является страшным явлением, разъедающим основы общества. У присутствующих беседы, была возможность вспомнить виды коррупции. Также была организована выставка рисунков связанных с коррупцией. Присутствовало: 8 человек.



9 августа филиал №6 «Дом культуры Дарбанхинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провел конкурс рисунков на асфальте «Мир без коррупции». В ходе мероприятия, детям предоставлены мелки. Ребята рисовали на асфальте, работая фантазией. В конкурсе дети показали свои способности и талант. В завершении определенного времени, ребята продемонстрировали свои творения. Принимало участие: 9 человек.



9 августа заведующая филиалом №15 «Дом культуры Ново-Энгенойского сельского поселения» МБУК «Районный Дом Культуры» Гудермесского муниципального района провела час общения с подрастающим поколением "Стоп коррупция". В ходе мероприятия ребята узнали об этом сложном явлении, которое затрагивает все страны и регионы, ознакомились с причинами и формами коррупции. Далее предложили игры с заданиями, где они рассматривали ситуации, в которых представлены случаи коррупции, также зачитывались пословицы и поговорки, которые отражают коррупционную деятельность в современном обществе и объясняли их содержание. Присутствовало: 11 человек.



12 августа заведующая филиалом № 11 «Дом культуры Комсомольского сельского поселения» МБУК «Районный дом культуры» Гудермесского муниципального района М. Эскиева провела беседу с детьми: «Скажи коррупции НЕТ!» Цель: способствовать созданию антикоррупционной атмосферы в обществе; предупреждение коррупционного поведения граждан; формировать антикоррупционную устойчивость личности. Показать на примерах, к каким последствиям может приводить коррупция при попустительстве со стороны государства и общества, раскрыть «невыгодность» коррупционного поведения для каждого члена общества; выявить наиболее эффективные пути противодействия различным формам проявления коррупции в повседневной жизни. В ходе мероприятия в своих выступлениях расскажут о жизни, о тяжелом времени, которое переживала Чеченская Республика, об исторически важной роли А.-Х. Кадырова в спасении чеченского народа. Присутствовало: 25 человек.



19 августа филиал №3 «Кумыкский культурный центр Брагунского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провел познавательную беседу с молодежью села «Законы против коррупции». Культурный организатор-Ш А.Козбаев дал пояснение слову «коррупция» и как надо с ней бороться. Он привел примеры из жизни чиновников, которые понесли наказание за преступление в этом направлении. Для молодежи также был продемонстрирован социальный видеоролик «Мы против коррупции». Обсуждая видеоролик, молодежь говорила о ситуации, которая побудила главного героя ролика идти на преступление. В конце беседы Шахардин Аловдинович провел викторину «Коррупция- это зло». Присутствовало: 27 человек.



22 августа заведующая филиалом №1 «Дом культуры Азамат-Юртовского сельского поселения» Х. Дуруева провела совместно с филиалом №17 «Дом культуры Хангиш-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный дом культуры» Гудермесского муниципального района беседу с подрастающим поколением на тему: «Коррупция - болезнь, которая передается через деньги». Цель: сформировать у учащихся антикоррупционное мировоззрение и воспитать негативное отношение к коррупции; дать общее представление о различных формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, причинах, вредных последствиях данного явления; сформировать навыки адекватного анализа и личностной оценки данного социального явления с опорой на принцип историзма; сформировать комплекс знаний, в коррупциогенных ситуациях обеспечивающих поведение в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами; стимулировать мотивацию антикоррупционного поведения. Присутствовало: 10 человек.



5 сентября заведующий филиалом № 4 «Дом культуры Герзель-Аульского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Мачигов Ж.Я. провел правовой урок по теме: "За общество без коррупции". Мероприятие направлено на антикоррупционное воспитание подросткового поколения. Участники узнали, что коррупция-это преступление, которое проявляется в виде взятки, подкупа, хищения, вымогательства. Поговорили о причинах и социально опасных и вредных последствиях этого явления. Затем он предложил присутствующим привести примеры и разобрать предложенные ситуации на заданную тематику. Завершилась встреча обзором литературы по теме. Присутствовало: 20 человек.



9 сентября работники филиала № 7 «Дом культуры Джалкинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района в рамках мероприятий профилактики противодействию коррупции провели беседу с детьми на тему: «Что такое коррупция». В ходе мероприятия ответственный за проведение мероприятия художественный руководитель Нагалиева Ж.С. рассказала о том, что борьба с коррупционными правонарушениями являются в настоящее время одной из наиболее актуальных проблем власти. Слушателей познакомили с историей возникновения такого явления, как коррупция, рассказали о способах и методах борьбы с ней. Также пользователям было полезно узнать, какие статьи Уголовного кодекса РФ, связанные с взяткой, предусматривают уголовное наказание. Присутствовало 30 человек.



12 сентября филиал №3 «Кумыкского культурного центра Брагунского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Кумыкского культурного центра провели информационный час общения "Школьникам о коррупции". Методист Кумыкского культурного центра И.Ш.Батукаева начала мероприятие с показа социального ролика, после которого дети проанализировали увиденное и своё отношение к коррупции. Также Изета Ширваниевна дала определение слову "коррупция", рассказала о видах коррупции, к каким сферам деятельности подвержены коррупции в России. Присутствующие мероприятия смогли участвовать в небольшой викторине по коррупции. В завершение мероприятия Изета Ширваниевна провела опрос для участников. Присутствовало: 29 человек.



13 сентября заведующая филиалом №12 «Дом культуры Кошкельдинского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района Кисиева М.А. провела для участников профилактическую беседу по теме: «Власть, коррупция, честность». Цель: использование должностным лицом своих властных полномочий...Заведующая рассказала участникам, что такое коррупция, где она встречается. Ребята узнали, что коррупция - это использование должностным лицом своих полномочий в целях личной выгоды, и, что это противозаконно и тормозит экономическое развитие страны и ставит под угрозу любые преобразования. Также дети узнали и о том, что «получение взятки» и «дача взятки» - это плохо, что решать все вопросы, надо не нарушив закон и, что необходимо быть честными по жизни перед собой и другими людьми. В завершении встречи все участники получили памятки «Стоп коррупция!». Присутствовало: 25 человек.



16 сентября заведующая филиалом № 1 «Дом культуры Азамат-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный дом культуры» Гудермесского муниципального района Х. Дуруева провела совместно со школой беседу с подрастающим поколением на тему: «Скажи коррупции НЕТ!» Цель: сформировать у учащихся антикоррупционное мировоззрение и воспитать негативное отношение к коррупции: дать общее представление о различных формах коррупции, особенностях ее проявления в различных сферах жизнедеятельности, причинах, вредных последствиях данного явления; сформировать навыки адекватного анализа и личностной оценки данного социального явления с опорой на принцип историзма; сформировать комплекс знаний, в коррупциогенных ситуациях обеспечивающих поведение в соответствии с правовыми и морально-этическими нормами; стимулировать мотивацию антикоррупционного поведения. Присутствовало: 12 человек.



21 сентября работники филиала №16 «Дом культуры Ойсарского сельского поселения» МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели лекцию среди подростков по профилактике противодействия коррупции на тему: «Борьба с коррупцией». Цель: сформировать у молодежи антикоррупционное мировоззрение и воспитать негативное отношение к коррупции. Организаторы встречи провели анкетирование. Перед присутствующими были поставлены вопросы: что значит быть честным человеком? Всегда ли я бываю честным? Какие чувства я испытываю, когда кому-то солгал? Ведущий мероприятия — заведующий Дома культуры Арцуев А.В., рассказал историю учреждения Международного дня борьбы с коррупцией, о мероприятиях,

проводимых в селе, направленных на профилактику противодействия коррупции, о том, как важно донести до подростков знания об особенностях проявления коррупции и о ее последствиях, влияющих не просто на общество, но и на развитие всего государства в целом. Для ребят была организована образный рассказ, в котором у вредной дамы «коррупции» был враг «честность». Далее, поговорили о честности, и о том, как развивать в себе это положительное качество. Обсудили также произведения и сказки, где честность побеждала ложь. В завершение мероприятия, было отмечено, почему необходимо довести до подрастающего поколения, что борьба с коррупцией важна, и что победить ее можно только сообща. Присутствовало- 11 человек.



27 сентября в целях формирования у учащихся антикоррупционного мировоззрения и воспитания негативного отношения к коррупции, работники МБУК «Районный Дом культуры» Гудермесского муниципального района провели беседу «Коррупция в обществе» с учащимися ГБОУ «Гудермесская СШ им. У. А. Оздамирова». Коррупция — это своеобразная болезнь общества. Это явление наблюдается в мире еще с давних времен. Экспертами на встрече выступили: помощник прокурора Гудермесского муниципального района – Калиев Джовдин Назарбекович и старший помощник – Сулумов Зелим Халидович. Он подробно рассказал о понятии «коррупция» - одной из главных проблем общества, о ее видах и последствиях. Также поделился реальными историями, связанными с коррупцией. Встреча способствовала формированию устойчивой позиции в отношении коррупции, предупреждению коррупционных проявлений в стране, сознательной социальной активности. В ходе беседы, присутствующие задавали интересующие их вопросы, и получили на них подробные ответы. Присутствовало: 120 человек.



30 сентября работники филиала № 17 «Дом культуры Хангиш-Юртовского сельского поселения» МБУК «Районный дом культуры» Гудермесского муниципального района провели правовую викторину с учащимися «Что я знаю о коррупции?» Цель: сформировать у подростков собственного мнения и гражданскую позицию, основывающуюся на противостоянии коррупции. Коррупция - это злоупотребление служебным положением, дача взятки, получение взятки, злоупотребление полномочиями. В сегодняшнем мире очень много внимания уделяется вопросам проявления коррупции и борьбе с ним. Ведущий рассказал ребятам о коррупционных правонарушениях, об основных видах юридической ответственности за проявление коррупционной деятельности. Показать свои знания ребята смогли, приняв участие в викторине, которая состояла из нескольких конкурсов: «Коррупция — порождение зла», «Коррупция в литературных произведениях», «Пословицы и поговорки о коррупции». Присутствовало: 10 человек.



Директор МБУК «РДК»



Х.С.Джанаралиев